

第 8 期

中共宝鸡市委组织部办公室

2021 年 7 月 15 日

编者按：4 月 22 日中央电视台《焦点访谈》栏目播出专题节目《岂容“小蝇”拔“雁毛”》，揭露了曾任贵州省毕节市七星关区宋官社区党支部书记、主任钟以尧利用手中权力，“雁过拔毛”想方设法贪占克扣群众利益的反面事例。节目播出当晚，市委组织部立即通过电话通知等方式，动员各县区、镇街组织全市 1167 个村党组织采取召开党员学习会、“两委”班子成员专题会等方式集中收看，深入交流，谈体会、讲心得、明戒惧，起到了警示教育的作用。现将部分村党组织书记心得体会予以刊载，供学习借鉴。

岐山县蔡家坡镇红星村党总支书记刘科科 基层干部本应是群众的贴心人，要服务群众，带领大家干事创业，但是钟以尧利用手中的职权，收取钱财、克扣村民、优亲厚友，为自己的亲友谋取利益，“苍蝇”的危害并不比“老虎”小，我作为村党总支书记，要时刻警钟长鸣、干干净净做事、清清白白做人，带好一班人，积极带领群众致富，壮大村集体经济；服务好群众，解决好村民之间的矛盾纠纷，维护好群众的合法权益；做农村新风示范人，做群众贴心人，积极为村民办实事、解难事、做好事，与群众心连心。

扶风县绛帐镇侯家村党支部书记侯小军 “其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。”为政者必须身正行直，办事公道。作为一名基层党支部书记，如果说一套，做一套，就逐步失去群众的信任，就会影响党在群众中的形象。因此，在本职工作岗位上，一定要树立正确的权力观、政绩观，把心思用在工作上，用在干事业上，用在为人民群众谋利益上，对于权力要有如履薄冰的精神，要慎权，要严于律己、公道正派、洁身自好、清廉自守。要把组织和群众的监督当作是一面镜子，经常自我反省。在日常工作中常怀律己之心，常思为民之责，手莫伸、人莫贪，真正筑起防腐防变的铁篱笆。

眉县汤峪镇梁村党支部书记赵长华 观看《岂容“小蝇”拔“雁毛”》专题廉政教育警示片后更加深切感到，作为一名基层党组织书记，是党员选出来的，代表的是广大基层群众的利益和期盼，理应做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋，一切权

力都应当在法律法规的约束和人民的监督下正确行使，而不是热衷于追求个人和小家庭的安乐，抛弃党纪法规，贪污腐化，走上犯罪的道路。

千阳县水沟镇新中村党支部书记蔺小奇 4月23日我组织全体党员收看了《岂容“小蝇”拔“雁毛”》专题教育片，深刻认识到“别说村官官小，大权不比市长少。”在人民群众眼中，村干部手里有着掌管农村诸多事务的权力，与群众关系更密切，村干部的一举一动群众都看在眼里、记在心中。为夺取反腐败压倒性的胜利，我们要打虎、猎狐，更重要的是拍“蝇”，因为“苍蝇”虽小，但它们侵害的是人民群众的切身利益，严重影响政府在人民群众心中的形象。

陇县新集川镇李家庄村党支部书记马陇成 前车之覆，后车之鉴，看完钟以尧违法案件，我们既要警醒，也要躬身自省，引以为戒。专题片里面反映申请危房改造指标、申请扶贫贴息贷款、落实低保政策和村级项目建设等方面的问题和诱惑，在自己的工作生活中都可能会遇到。我将把自己摆进去，换位思考，告诫自己，一定要头脑清醒，做一名知敬畏、存戒惧、守规矩的村干部，做到自警、自省、自醒、自律。

凤县黄牛铺镇石窑铺村党支部书记李军超 观看《岂容“小蝇”拔“雁毛”》专题节目后，我深切感受到“苍蝇”虽小，危害不小。对群众而言，脱贫攻坚中“蝇贪”，比“虎害”更有闹心之堵、切肤之痛，同作为支部书记，为这种行为感到耻辱。通过观看警示教育专题节目，我深刻认识到要筑牢拒腐防变的思想

防线，严守廉洁底线。

太白县王家陵镇中明村党支部书记王海燕 看完这个栏目后，我暗暗警示自己，作为最基层的“一肩挑”村干部，一定要做到不敢腐，不能腐、不想腐。坚决不能侵害群众的利益，更不能损坏党和政府在人民群众心目中最直观的形象。对那些收入较少，甚至着急办事的群众，要做到热情服务，无私奉献，让本村群众不断提升获得感、幸福感、安全感。

麟游县崔木镇崔木村党支部书记潘永红 作为一名基层党支部书记，更深切地体会到了群众的不易，体会到党中央政策贯彻落实的重要意义，党的政策是很好的，但要原原本本的落地见效，各个环节执行者的执行力都是关键，没有好的执行者，群众利益就会受损，获得感和幸福感就会急骤下降。作为基层党员干部，在日常工作中将严格要求自己、认真履职尽责，时刻把人民利益放在首位。作为基层党支部书记更将带头以此案为鉴，自觉强化廉洁履责意识，遵守党纪法规，抓好自我监督，保持时刻警惕，做到警钟长鸣，把群众呼声作为第一信号、把群众利益作为第一选择，以实际行动回应群众关切。

金台区硖石镇林家村党支部书记林文军 作为新时代的党支部书记，就不应该犯这样的错误，钟以尧就是放松了自己人生观、价值观的改造，导致走到今天这种地步。人民公仆岂能唯利是图，新时代乡村振兴的蓝图已经绘就，号角已经吹响，我们更加珍惜这个机会，将牢记为民服务的宗旨，努力做好本职工作，常思贪欲之害，常怀律己之心，常除非分之想，常漠公仆本色，

常修为官之德，以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，做一名忠诚、干净、担当的村干部。

渭滨区石鼓镇刘家村党支部书记吴小林 钟以尧作为一名党员，背弃了自己的信仰，无组织原则，在职不尽责，在岗不敬业，在党不爱党，滥用职权，谋求私利，损害群众利益的这种行为要引以为戒。在工作中应坚守政治底线，工作底线，讲政治敢担当，讲奉献，讲公道，提升个人修养，老老实实做人，扎扎实实干事，以纪律亮人品，以责任看担当，以工作看能力，牢记做官一阵子，做人一辈子的道理，心里装着群众，干事想着群众，当好我村发展的领路人，服务村民的暖心人，村班子的带头人，依法治村的明白人。

陈仓区坪头镇庙沟村党支部书记罗永春 作为一名村党组织书记，我通过观看视频，受到了深深的震撼，鸿毛虽轻，但也连着血和肉，拔下来时，雁定会钻心地痛。虽未必每一桩都是巨额贪腐，但给群众带来的伤害、给党的形象带来的损害是严重的。民心是最大的政治，严肃查处群众身边的“微腐败”，顺应民心，合乎民意。对于“雁过拔毛”式腐败绝不可小觑，必须抓早抓小、动辄则咎，绝不能对群众利益被侵害的情况视而不见。今后，我会严格要求自己，严格要求村“两委”班子，坚决与“雁过拔毛”式腐败划清界限，做干干净净的明白人，全心全意为人民服务。

凤翔区糜杆桥镇箫史宫村党支部书记毛建亮 不忘初心，方得始终。作为一名共产党员、一名“村官”，要时刻提醒自己，时刻铭记入党誓词：对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身。

在日常工作和生活中，我们要经常照镜子、洗洗澡，让自己时刻保持“干净”。在今后的工作中，一要在感情上贴近群众，二要在思想上尊重群众，三要在作风上深入群众，四要在工作上依靠群众，不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

高新区八鱼镇鱼池村党支部书记吴宏斌 作为一名农村党支部书记，这次学习为我敲响了廉洁的警示之钟，让我深刻认识到作为一名党员干部，无论什么时候，在原则问题上，决不能给自己“开口子”，必须态度鲜明。在大是大非面前、在利益面前一定要保持清醒的头脑，时刻牢记党员身份和干部职责，不能为了一己之利置人民和集体的利益不顾。在以后的工作中，要时刻警醒自己，遵纪守法，廉洁干事，清白做人，以服务群众为工作基础，以发展壮大村级集体经济为工作重心，以村民增收、村风文明、村庄美丽为工作目标，带领村“两委”班子成员一起努力奋斗。

报：市委各常委，部领导

送：市委办公室、市人大常委会办公室、市政府办公室、市政协办公室

发：各县区委、宝鸡高新区党工委书记、副书记，组织部部长

各县区委组织部、宝鸡高新区党工委组织人社部
